



## 朱建民：老工业基地唯有创新才能焕发青春

两会  
之声

朱建民表示，东北老工业基地要把“老”字通过创新焕发青春。所谓的创新其实也是改变。改变本身就是创，以前是这个样子，现在变化另外一个样子，这就是创，在创的过程中释放出新的能量，新的价值就是创新。在企业当中文化创新是最重要的，其次是战略创新和技术创新。

朱建民指出，文化是企业的核心价值观，有了核心价值观就能凝聚一群志同道合的员工。因为价值观相同就一定会走到一起、谈到一起、说到一起，也能形成默契。所以，当企业有了核心价值观，这些志同道合的员工就可以与企业同舟共济。比如说，当东北老工业基地遇到困难的时候，各

个企业将工资减少30%，企业的员工们一定会同舟共济。

对于战略创新，朱建民表示，首先，企业要有自己准确的战略定位，要知道自己的优势在哪里，如何扬长避短、扬长克短、扬长补短，无论避短、克短还是补短，最重要的就是扬长。二是装备制造，天下飞的、地上跑的、高铁生产、机器人等等，战略清晰，而且要有定力，这就是战略。

技术创新方面，朱建民以奥克集团举例，他表示，奥克集团是搞化工新材料，以前用一种叫环氧乙烷的材料做民用清洗产品，也就是洗涤剂等。在我国工业基本建设新能源发展的比较快的时候，奥克集团在转型创新，将环氧乙烷原材料用在开发光伏产品上。奥克集团从2003年开始，就把这个原料应用到光伏行业，这是新能源行业。此后，奥克集团在光伏行业中很快就发展起来。所以，企业一定要靠技术创新调整产业结构。

——摘自中国经济网

## 灿烂半边天

## 「三八红旗手」获奖感言

秉承公司领导及各位同仁厚爱，很荣幸被评为“三八红旗手”荣誉称号。此刻的我心潮澎湃，感慨万千，我深知代表的不仅仅是我个人的荣誉，而是代表公司兢兢业业、默默耕耘、奉献青春和播撒汗水的各个工作岗位女员工；更深知取得这项殊荣与公司领导的大力支持，同事们的关心帮助密不可分，这是公司对我们工作的认可和鼓励；成绩仅代表过去，不断的进步才代表未来！

回顾过去，入职奥克六余载，曾任职扬州公司、滕州公司，2015年2月，二次返回扬州公司工作，对奥克已产生深厚的感情，高度认同奥克企业文化，早已把奥克当做自己的第二个家，热爱工作、热爱生活的我时刻秉承“上得厅堂下得厨房”的理念并以此为方向；在工作中，我以爱岗敬业、认真负责、积极主动、不断进取的态度快速融入到工作岗位中，在积极主动完成领导交办的各项工作中，不断开拓创新本岗位工作；目前，担任体系管理员一职，负责协助管代完成公司体系建立、内审、外审、管理评审等体系日常工作；一分耕耘一分收获，有付出才会有回报，只有勤奋努

力、脚踏实地的做好每一项工作，才能在平凡的工作岗位上做出不平凡业绩；在生活中，我以“人相处贵诚兼，待人宽律己严”的与人相处原则，对人对事永葆一颗感恩的心，努力做好在家庭和生活中的各种角色，与亲人、同事、邻里相处融洽，做一个正能量十足的人！

我们是幸福的，因为我们生活在这样一个国泰民安的新时代，不再像战争时期那样吃不饱穿不暖每天为生死存亡而担忧，也不用像古代女性那样三从四德，没有一点自由；我们可以做自己喜欢做的事情，都说“好男儿当自强”，我认为女儿身也该如此！从古至今，古有魄力与霸气十足的武则天，还有家喻户晓的巾帼英雄花木兰；今有格力电器公司总裁董明珠……；这些杰出女性先进事迹，足以证明我们与男同胞们一样可以拥有同样平台来施展自己的才华，为企业社会创造更多的价值！自尊、自强是我奋斗的基石，各位精英姐姐更是我前进的动力和方向，新的时期给了我们新的机遇和挑战，我们更应该抓住机遇、只争朝夕，在今后的工作中，我们要以新的姿态、新的干劲、勇于创新、敢挑重担，加倍努力工作，不断学习专业技术和科学知识，提高个人综合素质，努力成长为“上得厅堂下得厨房”的新时代女职工，充分发挥“半边天”作用，尽展巾帼风采，共同为创造优秀的化工企业贡献出自己的一份力量！

雄鹰用翱翔回报蓝天，骏马用驰骋回报草原，而我们唯有把热情与梦想、开拓与创新奉献给我们挚爱的奥克，才无愧于“三八红旗手”“巾帼英雄”的光荣称号！再次祝全体女同胞节日快乐，祝各位领导、各位男同胞家庭美满、工作顺利，祝愿我们奥克的明天更加美好！

阳春三月，万物复苏，在这春意浓浓的三月里，我当选了吉林基地的三八红旗手，这一光荣的称号是对我工作上的最大鼓励及鞭策，我覺得非常欣喜和自豪，它印证了我工作上的进步和成绩，同时也是一种动力，促使我更加勤恳与努力去完成每一件工作。

我在奥克工作已经八年了，从最初的数据分析工到现在的分析班长，我只是在平凡的岗位上做了自己应该做的事，我感谢公司对我的厚爱，感谢领导对我的关爱，感谢同事们对我的认可。这个荣誉不仅是我个人的，更是大家的。自从成了奥克这个大家族的一名成员，我怀着一颗感恩的心，不断的鞭策自己，积极学习知识，做好岗位工作，严肃认真，一丝不苟，认真履行分析人员为产品质量站岗放哨的工作职责，无论是作为分析工还是分析班长，我深知这份工作的责任与分量。在今后的工作中我会更加严格要求自己，积极学习业务知识，以高度的责任心、饱满的热情、认真细致的作风、过硬的专业技能，认真工作。自觉地做好每一件事情，持续改进、不断完善自己，为奥克的事业做大做强，贡献出自己的一份绵薄之力，让我们共同祝愿奥克的明天更加辉煌。

吉林奥克  
蒋春影奥克包装  
李立清

我是辽阳奥克包装材料有限公司试漏操作工李立清。今天我能当选“三八红旗手”，是大家对我的鼓励和鞭策，我感到非常荣幸。感谢大家对我的帮助。

我是09年进入包装公司工作的，刚进厂我是从最基础的工作做起，现在定岗在试漏工位，自从参加工作以来，“追求突出，无论何时何争做最好”，一直是我的座右铭，所有的优秀职工都是我学习的榜样，沿着这个目标，我不断努力前进，学习拥有一颗奉献的心，敢于行动，愿意付出。在工作中以高度的责任心、饱满的热情、无私奉献的态度、认真细致的作风，认真工作。

作为包装公司的试漏人员，我深知我责任的重大，在工作中，我非常仔细认真，来不得半点马虎，决不允许不合格产品出厂，真正做到产品出厂合格率百分百，这就是我对自己的要求和奋斗的目标。

如今在领导的信任和同志们的帮助下，我才得以成长，我人生中涂下了一抹绚烂的色彩。我会在以后的工作中更加严格要求自己，进一步提高自己的劳动技能，保持积极进取的态度，不断激发自己的潜能，自觉地做好每一件事情，持续改进、不断完善自己，每天争取一点小进步。

“心有多大，舞台就有多大”，我相信，包装公司给我提供的平台可以让我走的更远，我一定会更加努力工作为公司的辉煌明天加油！

锦州奥克阳光  
王蕊

我是锦州奥克阳光质检部王蕊。我能当选“三八红旗手”，我感到非常荣幸。在此我想说，这是领导关怀，是所有同事对我的鼓励和支持，让我今天能站在这里，在此，我要向所有帮助、支持我的领导、同事说声感谢！

我2012年到奥克阳光工作，自从参加工作以来，“追求突出，无论何时何争做最好”，一直是我的座右铭，所有的优秀职工都是我学习的榜样，沿着这个目标，我不断努力前进，学习拥有一颗奉献的心，敢于行动，愿意付出。工作中，积极学习业务知识，向老员工请教钻研专业，在工作中，我非常注意理论结合实际，在努力提高自己的理论水平的同时，提高自己的实践能力，由于多晶硅片的检测标准不同于单晶片，设备也不相同，情况复杂。我仔细研究质检标准，严把质量关。

在领导的信任和同志们的帮助下，我才得以成长，我人生中涂下了一抹绚烂的色彩。我会在以后的工作中更加严格要求自己，进一步提高自己的业务技能，保持积极进取的态度，不断激发自己的潜能，自觉地做好每一件事情，持续改进、不断完善自己，每天争取一点小进步。“心有多大，舞台就有多大”，我相信，公司提供给我们的平台可以让我们走的更远，让我们一起为奥克阳光的明天加油！



长城网北京3月14日电（特派记者 张天虎 杨雅荟）对于不少残疾人朋友来说，因身体缺陷，生活和出行十分不便，而无障碍设施就成了改善残疾人生活的一大保障。今年两会上，全国政协委员朱建民将目光聚焦到这一特殊群体身上。

重度残疾人是残疾人中最困难的一个群体。据了解，目前我国重度残疾人超过三千万人，分布在两千多万个家庭中，涉及两亿多人的工作和生活。

朱建民委员表示，目前无障碍设施的规划建设上仍存在不足，比如一些生活小区规划建设时没有配设无障碍设施，或者配设并不规范，已建成的无障碍设施的维护和管理工作也存在一定困难，不少无障碍设施被挤占，损坏无法得到及时修复。

朱建民委员认为，公众应该转变对无障碍设施的认识，“完善无障碍设施，受益的不仅是残疾人，还有老人儿童等，何况我们每个人都会有老的那一天，那时候大家会意识到无障碍设施的重要性。”

朱建民委员表示，完善无障碍设施是一个国家文明社会的重要标志，是坚持以人为本的具体体现，是一种积极向上的正能能量。残疾人也是消费的重要群体。朱建民委员认为，不断完善交通出行、餐饮住宿、旅游休闲环节中的无障碍配套设施，会极大方便残疾人出行，在一定程度上也会刺激消费、拉动内需。

——摘自长城网

## 呼吁尽快完善无障碍设施发声

辽阳公司  
白君玲

为庆祝“三·八”国际劳动妇女节，奥克组织了“争奉献、建功业、求进步、谋发展”为主题的活动，我非常荣幸的被评选为辽阳公司三八红旗手，在此非常感谢公司领导对我的认可，以及同事们的支持。

回顾自己在奥克7年的成长历程，是奥克把我从一个刚出校门的懵懂青年，逐渐培养成为能够建立正确的人生观、价值观，自觉履行职责的有用之人。当我被赋予荣誉的时候，虽然收获了成功和喜悦，但也必须承担起一份责任。这个“责任”，对我们来讲，就是带头“创先争优、岗位建功”的责任，就是带头“巾帼创新、建功‘十三·五’”的责任。积极提倡广大女职工，争做“自尊、自信、自立、自强”的时代新女性，在新的出发点上不断创新创造出新的业绩。

春华秋实使人鼓舞，岗位建功催人奋进。广大的女同胞让我们团结起来，行动起来，积极投身到自身的岗位，建功立业展新篇，创造属于新时代女性的辉煌。

我要由衷地感谢各位领导及同事们对我工作上的支持及肯定，“三八红旗手”这一荣誉称号是对我工作上的莫大鼓励与鞭策，我觉得非常欣喜和自豪，它印证了我工作上的进步和成绩，同时也是一种动力，促使我更加勤奋与努力去完成每一件工作。

2015年5月，我有幸能加入奥克特化这个大家庭，从事技术部分析工作。这是我第一份工作，是特化给了我这个平台，让我可以一步步实现自身价值，为我的人生增光添彩。在9个多月的工作中，我亲身感受到公司浓厚的人文关怀以及同事们的友好与善良，我在其融洽和谐的环境不断成长，不断进步。工作上，我勤勤恳恳，虚心学习，认真完成本职工作并努力提高自身的专业知识与技能；生活中，我与同事和谐相处、互帮互助，积极参加各种文体活动，用积极饱满的热情去感染身边每一个人。

在以后的工作当中，我将不负领导和同仁的期望，更加尽心尽职，抱着务实认真的工作态度，并不断学习提升自己的工作技能，迎接新的挑战！用实际行动为公司的发展尽自己的绵薄之力！

奥克特化  
陈倩

时光飞逝，转眼间已来奥克6年了，伴随着奥克不断发展壮大，个人也收获了成长的快乐。

我从辽宁奥克到滕州奥克再到如今的武汉奥克，从一名化验员到销售计划员再到如今的采购计划员，每天都能感受奥克的变化，伴随着奥克的成长而成长。感受着奥克的温馨与快乐。作为一名采购计划员的我，深知保障原料的及时供应是我的职责，保证原料的低价采购更是我的目标。

很荣幸获得了三八红旗手的荣誉，感谢几年来各位领导的悉心栽培，感谢各位同事对我的支持与帮助。身在这艘不断前行的大船中，有着各位英明的领导为我们把持方向，还有一群勤劳的划桨者，我相信这艘大船一定不断茁壮成长，扬帆远行。

武汉奥克  
李璐

在喜迎“三·八”国际劳动妇女节106周年之际，我荣获了吉林奥克公司“三八红旗手”的荣誉，此时心情非常激动。

能当选“三八红旗手”，是同事们对我的鼓励和鞭策，我感到非常荣幸。在此我想说，这是领导关怀，是所有同事对我的鼓励和支持，才能让我获得今天的荣誉，在此，我要向所有帮助、支持我的领导、同事们深深鞠上一躬，谢谢你们！

自从参加工作以来，“立足岗位，开拓进取”，一直是我座右铭，每一位优秀职工都是我学习的榜样，沿着这个目标，我不断努力前进，学习拥有一颗奉献的心，敢于行动，愿意付出。以高度的责任心、饱满的热情、无私奉献的态度、认真细致的作风、认真工作。作为奥克的一员，深知活到老学到老的这句话的含义，但单纯的书本知识还不够，需要补充实践才能真正的提升自身工作能力，所以在工作中，在努力提高自己的理论水平的同时，也结合实际情况提高自己的实践能力。

在吉林奥克公司的培养、造就下，在领导的信任和同事们的帮助下，我才得以成长，我人生中涂下了一抹绚烂的色彩。我会在以后的工作中更加严格要求自己，进一步提高自己的技能，保持积极进取的态度，不断激发自己的潜能，自觉地做好每一件事情，持续改进、不断完善自己，每天争取一点小进步。用自身的行动带动周围人，共创互相尊重、互相关心、互相帮助、互相爱护的美好氛围，我相信，在奥克的平台可以让我们走的更远，让我们努力为奥克十三五规划做出新的贡献。